

11. настоятельно призывает власти в Афганистане оказывать полное содействие Комиссии по правам человека и ее Специальному докладчику, в частности, обеспечивая Специальному докладчику доступ во все места, которые он пожелает посетить;

12. просит Генерального секретаря оказывать всю необходимую помощь Специальному докладчику;

13. постановляет продолжить на своей сорок третьей сессии рассмотрение вопроса о правах человека и основных свободах в Афганистане, с тем чтобы заново изучить этот вопрос в свете дополнительных данных, которые будут представлены Комиссией по правам человека и Экономическим и Социальным Советом.

*93-е пленарное заседание,
7 декабря 1987 года*

42/136. Положение в области прав человека в Исламской Республике Иран

Генеральная Ассамблея,

руководствуясь принципами, воплощенными в Уставе Организации Объединенных Наций, Всеобщей декларацией прав человека² и Международными пактами о правах человека¹²,

вновь подтверждая, что все государства-члены обязаны поощрять и защищать права человека и основные свободы и соблюдать обязательства, которые они приняли согласно различным международным документам в этой области,

ссылаясь на свои соответствующие резолюции, а также на резолюции Комиссии по правам человека и Подкомиссии по предупреждению дискриминации и защите меньшинств,

принимая к сведению, в частности, резолюцию 1987/55 Комиссии по правам человека от 11 марта 1987 года²⁶, в которой Комиссия постановила продлить мандат своего Специального представителя на один год и просила его представить Генеральной Ассамблее на ее сорок второй сессии промежуточный доклад о положении в области прав человека в Исламской Республике Иран, включая положение групп меньшинств, таких как община бехаистов, и о новой информации, содержащейся в его докладе Комиссии на ее сорок третьей сессии¹⁵⁵, например, обвинениях в нарушениях, которые касаются медицинских работников, и представить окончательный доклад Комиссии на ее сорок четвертой сессии,

принимая к сведению мнение Специального представителя о том, что юридические обязанно-

сти и обязательства в области прав человека не предусматривают и не допускают частичного признания документов, которые были задуманы, составлены и принесены в качестве единого, взаимосвязанного и полного свода норм,

отмечая мнение Специального представителя в том, что дававшие ему показания лица описывали нарушения, жертвами которых они действительно являлись, и что их заявления являются убедительными,

принимая к сведению мнение Специального представителя о том, что частичное содействие, оказанное ему правительством Исламской Республики Иран в 1986 году, получило развитие как по линии документации, так и по линии личных контактов, и что поэтому есть основания надеяться на его дальнейшее развитие в течение месяцев, предшествующих представлению окончательного доклада,

будучи обеспокоена, тем не менее, выводом Специального представителя о том, что оказанное ему содействие не достигло того уровня, к которому неоднократно призывали Генеральная Ассамблея и Комиссия по правам человека в резолюциях по этому вопросу,

1. с удовлетворением принимает к сведению промежуточный доклад Специального представителя и содержащиеся в нем соображения и замечания¹⁵⁶;

2. принимает к сведению замечание Специального представителя о том, что проблема, касающаяся медицинских работников, по-видимому, решена;

3. приветствует помилование заключенных и разделяет надежду Специального представителя на то, что это может быть первым этапом процесса, ведущего к всеобщей амнистии политических заключенных;

4. вновь выражает свою глубокую озабоченность в связи с многочисленными и подробными заявлениями о грубых нарушениях прав человека в Исламской Республике Иран, на которые Специальный представитель ссылается в своем докладе, и в частности о нарушениях, которые касаются права на жизнь, права на свободу от пыток и жестоких, бесчеловечных или унижающих достоинство видов обращения и наказания, права на свободу и личную неприкосновенность и свободу от произвольного ареста или содержания под стражей, права на справедливое судебное разбирательство, права на свободу мысли, совести и религии и свободное выражение своего мнения и права религиозных меньшинств исповедовать свою собственную религию и отправлять религиозные обряды;

¹⁵⁵ См. Е/CN.4/1987/23.

¹⁵⁶ A/42/648, приложение.

5. выражает свою серьезную озабоченность, в частности, в связи с тем, что, хотя Специальный представитель указывает на сокращение за последние два года числа предполагаемых нарушений права на жизнь, в представленной ему информации утверждается, что в период с октября 1986 года по сентябрь 1987 года около ста человек было казнено за их политические и религиозные убеждения;

6. выражает свою глубокую озабоченность в связи с обвинениями в том, что грубое обращение и пытки, как физические, так и психические, широко используются в иранских тюрьмах во время допросов, а также до и после вынесения окончательного приговора, и в связи с существованием чрезвычайного произвольного и неформального судебного разбирательства, непредъявлением заключенным конкретных обвинений, отсутствием юридической защиты и другими нарушениями правил справедливого судебного разбирательства;

7. разделяет мнение Специального представителя о том, что опровержения правительством Исламской Республики Иран обвинений в нарушении прав человека в целом, без подробного рассмотрения, недостаточно для обоснованной оценки положения в области прав человека в этой стране;

8. поддерживает вывод Специального представителя о том, что в Исламской Республике Иран по-прежнему совершаются действия, несовместимые с положениями международных документов, которые являются обязательными для правительства этой страны, и о том, что, поскольку некоторые факты по-прежнему имеют место, это дает основание для сохранения беспокойства международного сообщества;

9. настоятельно призывает правительство Исламской Республики Иран как государства — участника Международного пакта о гражданских и политических правах¹³ соблюдать и обеспечивать признаваемые в этом Пакте права для всех лиц, находящихся на его территории и под его юрисдикцией;

10. вновь настоятельно призывает правительство Исламской Республики Иран в полной мере сотрудничать со Специальным представителем Комиссии по правам человека и, в частности, разрешить ему посетить эту страну;

11. просит Генерального секретаря оказать Специальному представителю всю необходимую помощь;

12. постановляет продолжить рассмотрение положения в области прав человека в Исламской Республике Иран, включая положение групп меньшинств, таких как община бехаистов, на своей сорок третьей сессии, с тем чтобы вновь

изучить это положение в свете дополнительной информации, представленной Комиссией по правам человека и Экономическим и Социальным Советом.

93-е пленарное заседание,
7 декабря 1987 года

42/137. Положение в области прав человека и основных свобод в Сальвадоре

Генеральная Ассамблея,

руководствуясь принципами Устава Организации Объединенных Наций, Всеобщей декларацией прав человека², Международным пактом о гражданских и политических правах¹³ и гуманитарными нормами, изложенными в Женевских конвенциях от 12 августа 1949 года¹⁵³ и Дополнительных протоколах I и II к ним 1977 года¹⁵⁷,

напоминая, что в своих резолюциях 35/192 от 15 декабря 1980 года, 36/155 от 16 декабря 1981 года, 37/185 от 17 декабря 1982 года, 38/101 от 16 декабря 1983 года, 39/119 от 14 декабря 1984 года, 40/139 от 13 декабря 1985 года и 41/157 от 4 декабря 1986 года она выразила глубокую озабоченность в связи с положением в области прав человека в Сальвадоре,

учитывая резолюцию 32 (XXXVII) Комиссии по правам человека от 11 марта 1981 года⁵⁶, в которой Комиссия постановила назначить специального представителя для изучения вопроса о положении в области прав человека в Сальвадоре, и резолюции 1982/28 от 11 марта 1982 года⁵⁷, 1983/29 от 8 марта 1983 года⁵⁸, 1984/52 от 14 марта 1984 года⁵⁹, 1985/35 от 13 марта 1985 года⁶⁰ и 1986/39 от 12 марта 1986 года⁶¹, а также резолюцию 1987/51 от 11 марта 1987 года²⁶, в которой Комиссия продлила полномочия Специального представителя еще на один год и просила его представить доклады Генеральной Ассамблее на ее сорок вторую сессию и Комиссии на ее сорок четвертую сессии,

считая, что в Сальвадоре имеет место вооруженный конфликт немеждународного характера, в котором участвующие стороны обязаны соблюдать минимальные нормы защиты прав человека и гуманного обращения, предусмотренные в статье 3, общей для Женевских конвенций 1949 года, и в Дополнительном протоколе II к ним 1977 года,

отмечая, что, как указывает Специальный представитель в своем докладе¹⁵⁸, вопрос об уважении прав человека по-прежнему является важным аспектом нынешней политики прави-

¹⁵⁷ A/32/144, приложения I и II.

¹⁵⁸ A/42/641, приложение.